



# 最高检: 取消一切不必要、不恰当、不合理考核

记者从最高人民检察院获悉,为切实减轻基层办案机关负担,最高检正在研究加强和改进检察管理、为基层减负的措施。

最高检表示,实践中,各地经济社会发展不平衡,各种案件类型、重点办案领域等差异性较大,各地、各级检察机关发展基础、条件、环境也千差万别,在全国范围内用一组指标、一个标准、一套数据来衡量、评价各地检察履职优劣,既不科学,也不全面,更不合理,不符合实事求是这一党的根本思想路线,不符合司法工作规律、检察工作规律。必

须坚持最高检带头,下决心纠正检察管理中的不当考核、层层加码等突出问题,真正让广大检察人员不被数据所困、不为考核所累。

最高检强调,要取消一切对各级检察机关特别是基层检察机关的不必要、不恰当、不合理考核,不再执行检察业务评价指标体系,不再设置各类通报值等评价指标,不再对各地业务数据进行排名通报,切实、真正把检察管理从简单的数据管理转向更加注重业务管理、案件管理、质量管理上来,转到对重点案件类型、重点办案领

域、重要业务态势的分析研判上来,把宏观案件质效分析与微观案件质量评查有机结合起来,引导各级检察机关、广大检察人员树立和践行正确政绩观,进一步聚焦法律监督主责主业,进一步回归高质效履职办案本源,进一步落实和完善司法责任制,把注意力和主要精力聚焦到高质量办好每一个案件和案件的每一个环节上,朝着“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的方向不懈努力。

据央视新闻



## “安徽造”汽车产业继续保持快速增长

近日,在安徽省合肥市江淮汽车新港基地总装车间,工人在生产线上忙碌,整车零部件和主体的装配正在有序进行。汽车是制造业中链条最长、带动能力最强的产业。“安徽造”汽车产业继续保持快速增长,逐步形成具有国际竞争力的新能源汽车产业集群。

星级记者 黄洋洋 文/图

## F 发布

### 12月1日起全面实施水资源费改税试点

日前,财政部、税务总局、水利部联合印发《水资源税改革试点实施办法》,自今年12月1日起在全国全面实施水资源费改税试点。据介绍,全面实施水资源费改税试点,将充分发挥

税收杠杆作用,有利于增强企业等社会主体节水意识和动力,鼓励企业通过节水改造和技术创新提高用水效率,促进水资源节约集约循环利用和生态环境保护。

据央视新闻

### 国家医保局:纸质处方使用量大的必查

国家医保局日前发布通知,要求规范医保药品外配处方管理,其中提出,依托大数据分析,做到纸质处方使用量大的必查,单个处方开药剂量

大的必查,同一参保人重复超量开药的必查,单体定点医疗机构纸质处方开方多的必查,重点科室医保医师开方数量大的必查。

据央视新闻

## K 科技

### 我国首个国家空间科学规划发布

中国科学院、国家航天局、中国载人航天工程办公室日前联合发布了我国首个国家空间科学规划《国家空间科学中长期发展规划(2024~2050年)》,规划明确了我国空间科学发展的总目标是:梯次布局和论证实施国家

空间科学任务,统筹和强化任务驱动的基础研究,打造空间科学高水平人才队伍,不断取得具有重大国际影响力的标志性原创成果,实现空间科学高质量发展,跻身国际前列,成为空间科学强国。

据央视新闻

### 我国成功发射高分十二号05星

北京时间2024年10月16日07时45分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将高分十二号05星发射升空,卫星顺利进入预

定轨道,发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域。

据央视新闻

## J 经济

### 在华外资直销企业表现亮眼

记者10月16日从2024年直销监管与执法国际研讨会上了解到,中国坚持监管与服务并重,规范直销市场健康发展。多年来,在中国的外资直销企业表现十分亮眼。截至目前,累计直销经营总额达1912亿元,企业累计纳税总额1472亿元,累计直销纳税额290亿元。

据央视网

## G 港澳台

### 香港将建立国际黄金交易市场

香港特区行政长官李家超16日在其新一份施政报告中提出,将建立国际黄金交易市场,推动构建国际级黄金仓储设施,拓展用家及投资者在港存放和交割实金,带动抵押和借用等衍生金融服务,为金融业开创新增长点。

据中新社

## F 法治

### 刘满仓被查,杜梓被逮捕

据中央纪委国家监委网站消息,河南省人大常委会原党组副书记、副主任刘满仓涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

据最高人民检察院公众号消息,内蒙古自治区人大常委会原党组副书记、副主任杜梓涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对杜梓作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

据央广网 中新网

## H 环球

### 朝鲜封闭与韩连接的公路和铁路

据朝中社报道,15日中午,朝方以爆破方式完全封闭了江原道高城郡甘湖里一带的公路和铁路60米区段以及开城市板门区东内里一带的公路和铁路60米区段。朝鲜国土环境保护省发言人表示,爆破对周边环境没有造成负面影响,从此,朝鲜与韩国的连接通道已被彻底分离。

据中新社

### 日本首相石破茂向靖国神社供奉祭品

据日本广播协会(NHK)报道,当地时间10月17日,日本首相石破茂在“秋季例行大祭”期间向靖国神社供奉了名为“真榊”的祭品。据报道,靖国神社从17日开始举行为期三天的“秋季例行大祭”,石破茂不会在本次大祭期间参拜靖国神社。

据中新社

### 美国芝加哥发生多起枪支暴力事件

据美媒报道,近日,美国伊利诺伊州芝加哥市发生多起枪支暴力事件,至少有27人中枪,5人死亡。据美国“枪支暴力档案”网站最新统计,今年以来,美国已发生421起大规模枪击事件,超1.3万人在各类枪支暴力事件中死亡。

据中新社

## 安徽省2024年诚信(优秀)示范单位展示

亳州市谯城区谯东镇卫生院  
负责人:闫丽

合肥盛才校外托管服务有限公司  
法定代表人:洪锦枝

涡阳县花沟中心卫生院  
负责人:燕庆华

合肥六道空间科技有限公司  
法定代表人:吴后召

蒙城县马集镇卫生院  
负责人:蔡洪权

安徽省华世微赢科技有限公司  
法定代表人:康永华

颍上县六十铺中心卫生院  
负责人:张林兆

桐城市申宇家庭农场有限公司  
法定代表人:胡莲花

徐州市铸鑫球墨管件制造有限公司  
法定代表人:张华东

怀远县三桥家和家庭农场  
法定代表人:葛树贵